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Від упорядників

Біобібліографічний покажчик укладено до 70-річчя з дня на-
родження Бурбела Михайла Йосиповича, доктора технічних наук, 
професора,  завідувача кафедри електротехнічних систем елек-
троспоживання та енергетичного менеджменту Вінницького 
національного технічного університету.

Покажчик є продовженням серії «Вчені нашого університету», 
яку науково-технічна бібліотека випускає в рамках проєкту «Науку 
творять обрані». Представлені матеріали висвітлюють багаторічну 
наукову та педагогічну діяльність Михайла Йосиповича Бурбела.

Життєвий і творчий шлях вченого висвітлено в розділах: 
«Біографічна довідка», «Основні дати життя та науково-
педагогічної діяльності». Про Бурбела М. Й. – чудового лектора, 
багатогранного науковця, колегу, наставника, людину йде мова в 
розділі «Слово про колегу, науковця, педагога». 

Науково-методичний доробок професора М. Й. Бурбела пода-
но за такими розділами: «Монографії», «Навчальні посібники та 
методичні видання», «Статті у наукових збірниках та журналах», 
«Матеріали  конференцій, тези доповідей», «Авторські свідоцтва на 
винаходи та патенти», «Депоновані рукописи», «Дисертації».

Видання доповнено світлинами з сімейного архіву ювіляра.
При упорядкуванні бібліографічного покажчика матеріал у 

розділах згруповано в алфавітному порядку, видання іноземними 
мовами в кінці відповідного розділу. 

Бібліографічний опис та скорочення слів здійснено згідно 
діючих в Україні державних стандартів. Опис матеріалів прово-
дився за правилами сучасного українського правопису. Довідково-
пошуковий апарат складається зі вступу «Від упорядників» та 
іменного покажчика. Записи в бібліографічному покажчику ма-
ють суцільну нумерацію, що сприяє більш зручному використан-
ню іменного покажчика, в якому подані посилання до відповідних 
номерів записів.

Упорядники не претендують на повноту охоплення друкованих 
праць професора М. Й. Бурбела.
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Висловлюємо вдячність вченому-ювіляру за тісну співпрацю з 
укладачами видання та надані матеріали. 

Покажчик рекомендований науковцям, викладачам та сту-
дентам закладів вищої освіти, спеціалістам енергетичної галузі, 
аспірантам, докторантам, історикам науки та працівникам науко-
вих бібліотек.
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Біографічна довідка

Бурбело Михайло Йосипович

Вчений ступінь - доктор технічних наук
Вчене звання - професор
Народився 6 лютого 1952 року в селі Жадани Іллінецького рай-

ону Вінницької області. 
Освіта. В 1971 р. закінчив Київський технікум електрон-

них приладів, а у 1980 р. – Івано-Франківський інститут нафти 
і газу (ІФІНГ) за спеціальністю «Електропостачання промисло-
вих підприємств, міст і сільського господарства». Кандидатську 
дисертацію виконав в ІФІНГ (науковий керівник – д-р техн. наук, 
проф. Штамбергер Г. А.) і захистив в Інституті електродинаміки 
НАН України в 1988 р. В 2005 р. у ВНТУ захистив докторську 
дисертацію (науковий консультант – д-р техн. наук, проф. Воло-
дарський Є. Т.).

Професійна діяльність. З 1974 року працював на Івано-
Франківському заводі тонкого органічного синтезу електромонте-
ром, інженером, енергетиком цеху. З 1980 року працював в ІФІНГ, а 
з 1993 року – у ВНТУ. 

М. Й. Бурбело має понад 200 наукових та навчально-методич-
них праць, з них 6 монографій, 12 авторських свідоцтв і патентів на 
винаходи СРСР та України, 12 навчальних посібників (2 - з грифом 
МОН).

Галузь наукових інтересів: динамічна компенсація реактивної 
потужності та оптимізація якості електроенергії, динамічні 
вимірювання параметрів електричних кіл та режимів електрич-
них мереж. 

Створив науковий напрям «Інформаційно-вимірювальні систе-
ми підвищення якості електроенергії». 

Під його керівництвом захищено 8 дисертацій на здобуття нау-
кового ступеня кандидата технічних наук (доктора філософії): Ба-
бенко О. В., Гадай А. В., Кравець О. М., Девятко М. В., Мельничук С. М., 
Войтюк Ю. П., Степура О. В., Лобода Ю. В.
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Основні дати життя та науково-
педагогічної діяльності

06. 02. 1952 – народився в с. Жадани Іллінецького району Вінницької 
області в сім’ї службовців

1971 – закінчив Київський технікум електронних приладів
1974 – працював налагоджувальником цеху (№ 3) Мінського за-

воду напівпровідникових приладів (м. Івано-Франківськ) і 
Вінницького радіолампового заводу

1980 – закінчив Івано-Франківський інститут нафти і газу 
(ІФІНГ) за спеціальністю «Електропостачання промислових 
підприємств, міст і сільського господарства»

1974-1980 – працював електромонтером, інженером, майстром, 
енергетиком цеху Івано-Франківського заводу тонкого 
органічного синтезу

1980-1982 – старший інженер, молодший науковий співробітник 
НДС, асистент, доцент кафедри ІФІНГ

1988 – захист кандидатської дисертації в Інституті електродинаміки 
Національної академії наук України та присвоєння вченого 
ступеня кандидата технічних наук

1992 – присвоєно вчене звання доцента кафедри електротехніки у 
Вінницькому політехнічному інституті

2005 – захист докторської дисертації та присвоєння наукового сту-
пеня доктора технічних наук зі спеціальності «Інформаційно-
вимірювальні системи»

2005-2011 –  завідувач кафедри електротехнічних систем електро-
споживання та енергетичного менеджменту

2006 – присвоєно вчене звання професора кафедри електротехнічних 
систем електроспоживання та енергозбереження

2009 – нагороджено Почесною грамотою Вінницької обласної 
державної адміністрації та обласної ради за сумлінну працю, 
вагомий особистий внесок у розвиток енергетики, високий 
професіоналізм та з нагоди Дня енергетика

2016 - по теперішній час – завідувач кафедри електротехнічних 
систем електроспоживання та енергетичного менеджменту 
(ЕСЕЕМ). 
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Слово про колегу, науковця, педагога

БУТИ ВЧЕНИМ – ЦЕ НЕ НАЛЕЖАТИ СОБІ

Вітання з Івано-Франківська !

Мені приємно, що Михайло Йосипович навчався  в Івано-
Франківському інституті нафти і газу за спеціальністю «Електро-
постачання промислових підприємств, міст і сільського госпо-
дарства». Тепер це Івано-Франківський національний технічний 
університет нафти і газу (ІФНТУНГ), де я працюю. З 1980 по 1993 
роки Михайло Йосипович працював на кафедрі електротехніки 
ІФІНГ. Тут він закінчив аспірантуру у д.т.н., професора Штамберге-
ра Г. А. і в 1988 році успішно захистив кандидатську дисертацію в 
Інституті електродинаміки НАН України.

Але навіть після переїзду у Вінницю Михайло Йосипович 
продовжує підтримувати дружні контакти з кафедрою електро-
енергетики, електротехніки та електромеханіки ІФНТУНГ як в 
навчально-методичній роботі, так і науковій. 

Ми постійно обмінюємось думками з вдосконалення навчально-
го процесу, лабораторної бази, співпраці в наукових дослідження. 
За підтримки Михайла Йосиповича у нас склались хороші ділові 
стосунки з факультетом електроенергетики та електромеханіки 
ВНТУ. Наші викладачі та аспіранти неодноразово брали участь в 
наукових заходах ВНТУ, захистах дисертаційних робіт.

Шановний Михайле Йосиповичу ! 
З Днем народження! З ювілеєм !

Прийміть найщиріші вітання та висловлення глибокої
вдячності за Ваш внесок у розвиток електротехнічної освіти та на-
уки!

Треба відзначити, що бути вченим – це означає бути терпля-
чою, вдумливою людиною, що володіє неймовірним запасом знань, 
ерудиції, терпіння, вмінням аналізувати та зіставляти. Бути вче-
ним – це не належати собі, адже наука вимагає колосальних витрат 
часу та сил!

Від щирого серця бажаю Вам міцного здоров’я!
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Нехай Ваші наукові дослідження принесуть велику користь 
суспільству, а Вам подарують величезне моральне задоволення, 
благополуччя, радість та повагу! Нехай усе погане забудеться, а 
добре помножиться! 

З повагою
Олег Соломчак,

доцент кафедри електроенергетики,   
електротехніки та електромеханіки

Івано-Франківського національного 
технічного університету нафти і газу

ПРАГНЕННЯ ДО ПІЗНАННЯ НОВОГО

Шановний Михайло Йосипович!
Щиро вітаю з днем народження!

Ми з Вами познайомились на Запорізькій АЕС, де Ви проявили
себе дуже принциповим і грамотним фахівцем в галузі енергетики.

Мене дуже вразило Ваше доброзичливе ставлення до людей. 
Мені імпонує Ваше прагнення до пізнання нового. Мене вражає 

Ваша наукова школа підготовки кадрів вищої кваліфікації. Такими 
досягненнями необхідно пишатися.

Я щиро вдячний за довготривалу плідну сумісну працю на 
науковій ниві, і я багато чому навчився у Вас. Ви завжди науково 
обґрунтовано давали відгуки на дисертаційні роботи.

Бажаю, нехай доля подарує Вам ще багато років життя, здоров’я, 
щастя, успішних, щасливих, здорових дітей, онуків, правнуків та 
вдячних учнів.

З повагою
Гриб Олег Герасимович,

Лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки,
професор кафедри автоматизації та кібербезпеки енергосистем 

Національного технічного університету  
«Харківський політехнічний інститут», 

доктор технічних наук
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Слово про колегу, науковця, педагога

ЗАХОПЛЮВАТИ ОТОЧУЮЧИХ СВОЄЮ ЕНЕРГІЄЮ, 
НАПОЛЕГЛИВІСТЮ ТА ПРАЦЬОВИТІСТЮ

Шановний Михайле Йосиповичу!

Колектив кафедри електроенергетики, електротехніки та
електромеханіки Івано-Франківського національного технічного 
університету нафти і газу від щирого серця вітає Вас із прекрасним 
ювілеєм – 70-річчям ! 

Бажаємо Вам, щоб всі негаразди, тривоги і перепони вдавало-
ся обходити легко і невимушено, щоб щастя в життя лилося через 
край, і у нього ніколи не було кінця! Бажаємо, щоб у вашому житті 
було, як можна більше позитивних, яскравих емоцій, приємних 
моментів і постійного кругообігу радісних подій! Щоб у всьому су-
проводжував успіх і везіння! 

Ви пройшли славний життєвий шлях, реалізували всі свої та-
ланти, завжди допомагали і продовжуєте допомагати тим, хто цьо-
го потребує. У Вас щире любляче серце. Вас дуже цінують і пова-
жають на роботі. І зараз Ви продовжуєте захоплювати оточуючих 
своєю енергією, наполегливістю та працьовитістю. Ви зігріваєте 
всіх своїм душевним теплом, даруєте радість і мудрість. Нехай це 
свято вам дарує сонячне світло і красиву мрію, веселий настрій, 
чудові ідеї, чудових друзів! Спасибі Вам за все, дай Вам Бог міцного 
здоров’я і довгих років життя! 

З повагою та найщирішими побажаннями  
Курляк Петро Омелянович,

в.о. завідувача кафедри ЕЕМ ІФНТУНГ,
кандидат технічних наук, доцент
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КОМПЕТЕНТНИЙ НАСТАВНИК, ЗНАЮЧИЙ 
І ВПРАВНИЙ ФАХІВЕЦЬ

Шановний Михайло Йосиповичу! 
Щиро вітаю з Днем народження! 

За роки нашої спільної роботи Ви були не тільки компетентним
наставником, знаючим і вправним фахівцем, але і людиною, яка 
вислухає, порадить, пожартує, спитає за життя.

Від усього серця бажаю Вам любові та добробуту в родинно-
му колі, козацького гарту, духовних і фізичних сил. Нехай дорога 
життя квітчається вагомими успіхами, повагою людей, міцним 
здоров’ям та радісним настроєм. 

А ще щоб поряд з Вами була працьовита, віддана, випробувана 
вірна команда.

Нехай Вам щастить! 
З повагою

 Андрій Гадай, 
канд.техн.наук, доцент кафедри електричної інженерії  

Луцького національного технічного університету
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Слово про колегу, науковця, педагога

ВЧЕНОМУ, ВЧИТЕЛЮ, ТОВАРИШУ

Завідувачу кафедри «Електротехнічних систем електроспожи-
вання та енергетичного менеджменту», доктору технічних наук, 
професору 

Бурбелі Михайлу Йосиповичу
— 70 років.

Щиро вітаємо Вас з цим чудовим ювілеєм, який Ви
зустрічаєте повним творчих сил та планів з подальшого розвитку 
електроенергетичної галузі, передаючи свої знання і досвід мо-
лодому поколінню незалежної України. Ваша працездатність та 
наполегливість в досягненні поставлених цілей є прикладом не 
тільки для колег та працівників кафедри, але і для студентської 
молоді. Фахівці, яких Ви підготували протягом свого творчо-
го шляху працюють в багатьох галузях, займаються науковою 
діяльністю і з великою гордістю, вдячністю та пошаною згадують 
Вас, як педагога, наставника, товариша.

Багато років Ви впевнено ведете за собою колектив кафедри, 
постійно піклуючись про його творчий розвиток, демократичність 
у прийнятті важливих управлінських рішень, використовуючи  
при цьому свій багаторічний досвід, людяність та позитивне став-
лення до життєвих ситуацій. 

В день цього славного ювілею хочеться Вам побажати не збав-
ляти темпи професійної та наукової діяльності, постійно знаходи-
тись на їх сяючих вершинах і оминати кам’янисті стежки.

Бажаємо Вам міцного здоров’я, безмежного людського щастя, 
довголіття і хай добро завжди супроводжує Вас та Вашу родину. 
Великих Вам успіхів на життєвому шляху, на якому Ви завжди мо-
жете розраховувати на нашу підтримку.

Колектив кафедри  
«Електротехнічних систем електроспоживання  

та енергетичного менеджменту»
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НАСТАВНИКУ – В ДЕНЬ ЮВІЛЕЮ

Шановний Михайле Йосиповичу! Прийміть найщиріші вітання
з нагоди Дня народження! У цей святковий день побажаю міцного 
здоров’я і сил для досягнення задуманих цілей, усіляких життєвих 
гараздів і прихильності долі!

Ви – знаний педагог, який потужно працює над підготовкою 
цілої плеяди енергетиків та наукових кадрів. Ваш професіоналізм 
та наполеглива праця зробили вагомий внесок у розвиток 
української технічної науки та освіти, що робить Ваш трудовий 
шлях справжнім прикладом для наслідування. Якість Ваших чис-
ленних праць свідчить про глибоку ерудицію та фаховість. Своєю 
відданою працею Ви заслужили непохитний авторитет у студентів, 
колег, наукового співтовариства.

Пишаюся, що мені випала можливість здобувати знання під Ва-
шим керівництвом, адже Ви належите до тих особистостей, котрі 
постійно самовдосконалюються, йдуть в ногу з часом.

Нехай і надалі Ваше життя буде таким же активним, а у навчанні 
інших Ви відкривали для себе нові знання та досвід. Нехай праця 
приносить Вам радість, вражаючі результати та хай ще довгі роки 
на покидає Вас наснага в реалізації професійних та особистих 
планів!

З повагою
Руслан СЛОБОДЯН,

голова Державної інспекції енергетичного нагляду України
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Слово про колегу, науковця, педагога

ЩИРОСЕРДЕЧНІ ВІТАННЯ ВІД КОЛЕГИ

Шановний Михайло Йосипович!

В цей світлий день Ювілею прийміть вітання та щиросердні по-
бажання!

Бажаю Вам доброго здоров’я, успіхів у викладацькій і науковій 
роботі, благополуччя та щасливої долі. 

Доброго здоров’я Вашій сім’ї, щирих друзів та світлих сонячних 
днів. Добробуту та творчого неспокою на прийдешні роки. Нехай 
будуть вони щедрими та багатими на радість, натхнення, вдачу та 
добрі справи, а негаразди та смуток оминають Ваш дім. 

Щедрих від Бога Вам благодатей, довгих і благословенних років 
життя.

Нехай завжди з Вами буде людська шана та прихильність долі. 

З повагою
 Качан Ю. Г., 

д.т.н, професор кафедри  
«Електропостачання промислових підприємств»  

НУ «Запорізька політехніка»
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ВІДОМИЙ ФАХІВЕЦЬ В ОБЛАСТІ ЕЛЕКТРОПОСТАЧАННЯ 
ТА ЕНЕРГОМЕНЕДЖМЕНТУ

Шановний Михайле Йосиповичу!

Знаю Вас як відомого фахівця в області електропостачання та
енергоменеджменту, чудову людину, яка плідно працює в освітній 
сфері, має вагомі наукові результати. Ваші досягнення є результа-
том допитливості як риси характеру, кропіткої роботи, постійного 
самовдосконалення. Відчуваю спорідненість наших поглядів 
на зміст  та методи роботи викладача навчального закладу. Ваш 
посібник з математичного моделювання систем електропостачан-
ня користується попитом студентів «Дніпровської  політехніки». 
Його підготувала розумна людина з досвідом високопрофесійного 
викладача, здатна донести важливу інформацію в доступній для 
сприйняття формі. 

70 років – вагомий аргумент. Та життя прекрасне і неповторне. 
Йдемо далі. Щасливої Вам дороги, нових досягнень і незабутніх 
вражень!

З повагою
Випанасенко Станістав Іванович,

Дніпровська політехніка, 
каф. електроенергетики
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Наукові праці

МОНОГРАФІЇ

1. Виявлення та оцінювання джерел спотворень якості електроенергії в розподільчих
електричних мережах [Електронний ресурс] : монографія / М. Й. Бур бело, 
О. В. Сте пура ; ВНТУ. – Електрон. текст. дан. – Вінниця : ВНТУ, 2021. – 96 с. – 
1 електрон. опт. диск (CD-ROM).

2. Динамічна компенсація реактивної потужності в пускових режимах електроприво-
дів : монографія / М. Й. Бурбело, А. В. Гадай ; ВНТУ. – Вінниця : УНІВЕРСУМ-
Вінниця, 2010. – 104 с. – ISBN 978-966-641-368-3.

3. Квазізрівноважені вимірювальні канали для симетрувальних установок : моно-
графія / М. Й. Бурбело, О. В. Бабенко ; ВНТУ. – Вінниця : УНІВЕРСУМ-Вінниця, 
2009. – 96 с. – ISBN 978-966-641-300-3.

4. Квазізрівноважені частотно-варіаційні вимірювальні системи : мо но графія /
М. Й.  Бурбело. – Вінниця : УНІВЕРСУМ-Вінниця, 2004. – 225 с.

5. Підвищення ефективності компенсації реактивної потужності в розподільних елек-
тричних мережах [Електронний ресурс] : монографія / М. Й. Бурбело, Ю. П. Вой-
тюк, Л. М. Мельничук ; ВНТУ. – Електрон. текст. дан. (4,12 МБ). – Вінниця : 
ВНТУ, 2019. – 1 електрон. опт. диск (CD-ROM). – Локальна мережа НТБ ВНТУ. 
– Мінімальні системні вимоги: процесор Pentium; 512 Mb RAM; Windows XP, 7, 8,
10 ; Acrobat Reader 6.0+. – ISBN 978-966-641-756-8.

6. Стимулювання зменшення втрат в електричних мережах : монографія / М. Й. Бур-
бело, Л. М. Мельничук ; ВНТУ. – Вінниця : УНІВЕРСУМ – Вінниця, 2008. – 110 с. 
– ISBN 978-966-641-255-6.

НАВЧАЛЬНІ ПОСІБНИКИ ТА МЕТОДИЧНІ ВИДАННЯ

7. Електромагнітна сумісність і керування якістю електроенергії в системах електро-
постачання : лабораторний практикум / М. Й. Бурбело, С. М. Левицький, Ю. В. Ло-
бода ; ВНТУ. – Вінниця : ВНТУ, 2021. – 102 с. – ISBN 978-966-641-852-7.

8. Електромонтажні роботи. Вимірювання та випробування в електроустановках : на-
вчальний посібник / Б. С. Рогальський, В. І. Кузьмінов, М. Й. Бурбело. – Вінниця : 
ВДТУ, 2001. – 84 с. 

9. Електропостачання промислових підприємств (курсове проектування) : навчаль-
ний посібник / М. Й. Бурбело. – Вінниця : ВДТУ, 1998. – 104 с.

10. Електропостачання. Лабораторний практикум : навчальний посібник / М. Й. Бур-
бело, В. В. Камінський, І. М. Романюк. – Вінниця : ВНТУ, 2009. – 76 с.

11. Маркетинг енергії : навчальний посібник / М. Й. Бурбело, О. О. Бірюков, Л. М. Мель-
ничук ; ВНТУ. – Вінниця : ВНТУ, 2008. – 119 с. 

12. Математичні задачі електроенергетики : лабораторний практикум. Ч. 1 / М. Й. Бур-
бело, С. М. Левицький ; ВНТУ. – Вінниця : ВНТУ, 2017. – 63 с.

13. Математичні задачі електроенергетики : лабораторний практикум. Ч. 2 / М. Й. Бур-
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15. Математичні задачі електроенергетики. Математичне моделювання електропо-
стачальних систем : навчальний посібник / М. Й. Бурбело ; ВНТУ. – Вінниця :
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2001. – 24 с.
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24. Розрахунки в системах електропостачання : навчальний посібник з дисципліни
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Привітання професора М. Й. Бурбела з нагоди 35-річчя кафедри, 2006 р. 

Під час засідання кафедри ЕСЕЕМ, 2009 р.



— 22 —

Завідувач кафедрою ЕСЕЕМ М. Й. Бурбело (в центрі) зі своїм колективом, 
2016 р.

Частина колективу кафедри електротехнічних систем електроспоживання 
та енергетичного менеджменту,  2017 р.



— 23 —

Святкування 50-річчя факультету електроенергетики та електромеханіки, 
2017 р.

Члени державної екзаменаційної комісії на захисті магістерських 
кваліфікаційних робіт, 2018 р.



— 24 —
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Наукові праці

СТАТТІ В НАУКОВИХ ЗБІРНИКАХ ТА ПЕРІОДИЧНИХ ВИДАННЯХ

29. Алгоритм керування симетрувальними пристроями за багатократної несиметрії
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